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 Актуальність теми дослідження 

Подана на рецензію докторська дисертація присвячена одній з найбільш 

актуальних проблем сучасного акушерства та гінекології – впливу патоло-

гічного перебігу пубертатного періоду та подальшому стану репродуктивного 

здоров’я. За даними сучасної літератури дана патологія займає одне з 

провідних місць в структурі гінекологічної захворюваності, а всі дослідження, 

проведені в даному науковому напрямку, заслуговують особливої уваги. 

Безумовно, багато вітчизняних і зарубіжних наукових колективів працюють 

над даною проблемою, при цьому, основним розділом є лікування різних 

варіантів порушень менструальної функції та подальшого репродуктивного 

здоров’я. Менше вивчені питання прогнозування і, особливо, вплив різних 

форм патології пубертатного періоду на виникнення порушень менструальної 

функції та подальший стан репродуктивного здоров’я.  

Питання перебігу вагітності та пологів у жінок із патологією пубертат-

ного періоду є дуже важливими, особливо в аспекті розвитку перинатальної 

патології і тактики розродження цих жінок.  

Усе вищевикладене свідчить про високий ступінь актуальності досліджу-

ваної автором проблеми. Все це, безумовно, свідчить про актуальність обраної 

наукового проблеми.  

Мета роботи та завдання дослідження 

Автор поставив за мету дослідження відновлення репродуктивного 

здоров’я та зменшення частоти перинатальних ускладнень у жінок 

з порушеннями менструальної функції в пубертатному періоді на основі 



удосконалення та впровадження алгоритму прогностичних і лікувально-

профілактичних заходів. 

Для її вирішення поставлено 9 конкретних завдань, які дозволяють 

вирішити дану проблему поетапно – від аналізу причин розвитку патології 

пубертатного періоду до можливості профілактики перинатальних ускладнень 

у жінок із порушеннями менструальної функції в анамнезі.  

Наукова новизна одержаних результатів  

Розглядаючи питання наукової новизни поданої докторської дисертації 

необхідно відзначити, що при своєчасній діагностиці, лікуванні і диспансер-

ному спостереженні дівчаток-підлітків з порушенням менструальної функції в 

80,0% формується регулярний менструальний цикл, в 76,7% в репро-

дуктивному віці настає планована вагітність. Особливостями перебігу 

вагітності є загроза переривання вагітності, загрозливі передчасні пологи, 

плацентарна дисфункція; пологів – порушення пологової діяльності; частота 

перинатальної патології достовірно вище, ніж в новонароджених від матерів, 

що мали правильний ритм менструацій. Вперше встановлено, що в патогенезі 

недостатності лютеїнової фази у жінок з первинною олігоменореєю в анамнезі 

має значення порушення в системі ангіогенезу по зниженню експресії рецеп-

торів судинно-ендотеліального фактору зростання і ангіогенного коефіцієнта, 

зниження кровотоку в яєчниковій артерії і в артерії строми яєчника на стороні 

преовуляторного фолікула. Вперше встановлено, що в патогенезі зниження 

здатності ендометрія до імплантації у жінок з первинною олігоменореєю 

в пубертатному періоді є зниження концентрації прогестерону в стадію 

розквіту жовтого тіла і недостатня товщина ендометрія в середню стадію фази 

секреції; у жінок з пізнім віком менархе – зниження естрадіолу в преовуля-

торний період і зменшення товщини ендометрія в середню стадію фази 

секреції; у жінок з пубертатними кровотечами – посилення ангіогенезу 

в ендометрії за рахунок збільшення експресії судинно-ендотеліального фактору 

зростання і зниження кровотоку в базальних артеріях матки. 

Встановлено, що в патогенезі плацентарної дисфункції у жінок, що 

мали порушення менструальної функції в пубертатному періоді, має значення 

зниження здатності ендометрія до імплантації, порушення імплантації 



бластоцисти в ендометрій і плацентації, обумовленій зниженням експресії 

плацентарного фактору зростання і порушенням ангіогенезу в судинах ворсин 

плаценти, що призводить до передчасного дозрівання плаценти і порушення 

гемодинаміки у функціональній системі мати-плацента-плід. 

На підставі результатів дослідження розроблено алгоритми надання 

медичної допомоги жінкам, що мали порушення менструальної функції 

в пубертатному періоді, при плануванні і під час вагітності, що дозволяють 

зменшити ризик розвитку плацентарної дисфункції в 1,5 разу, гіпоксії плода – 

в 1,9 разу. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що роз-

ширені уявлення про механізми розвитку недостатності лютеїнової фази 

у жінок з первинною олігоменореєю в анамнезі і формування ендометрія 

в період передбачуваного «вікна імплантації» у жінок з пубертатними 

кровотечами, що доповнює знання про патогенез плацентарної дисфункції 

у жінок, що мали порушення менструальної функції в пубертатному періоді. 

Розроблені алгоритми надання медичної допомоги жінкам, що мали 

порушення менструальної функції в пубертатному періоді, при прегравідар-

ній підготовці і під час вагітності. Побудовані алгоритми прогностичних 

моделей, які дозволяють виділити групи ризику жінок щодо порушень 

репродуктивної функції і розвитку акушерських ускладнень, своєчасно 

провести комплекс лікувально-профілактичних заходів, що має значення 

в поліпшенні перинатальних результатів. 

Обсяг, структура та оцінка змісту дисертації 

Дисертація побудована за класичним принципом, викладена на 274 сто-

рінках друкованого тексту (список використаних джерел займає 39 сторінок), 

складається з анотації, вступу, аналізу сучасного стану проблеми репро-

дуктивного здоров’я жінок, що мали порушення менструальної функції 

в пубертатному періоді, матеріалу і методів дослідження, чотирьох розділів 

власних досліджень, аналізу та узагальнення результатів; висновків і практич-

них рекомендацій. Список використаних джерел включає 327 джерел, з яких 

168 джерел кирилицею і 159 – латиною. Робота ілюстрована 49 таблицями та 

15 рисунками. 



 При детальному аналізу першого розділу необхідно відмітити, що 

авторка використала самі сучасні дані вітчизняної та зарубіжної літератури 

з проблеми порушень репродуктивного здоров’я у дівчат із патологією 

пубертатного періоду та порушеннями менструальної функції, а також 

можливості використання у цих пацієнток сучасних методів корекції. Цей 

розділ складається з п’яти підрозділів, які додають один одного, причому 

кожний містить резюмуюче закінчення і перехід на наступну частину 

матеріалу. Методологічно розділ побудований правильно, добре сприймається, 

стиль викладення матеріалу сучасний.  

Особливо хотілось зупинитись на використаних авторкою ехогра-

фічних, гемодинамічних, ендокринологічних, функціональних та морфо-

логічних методах дослідження. З широкого спектру показників авторкою 

обґрунтовано необхідність вивчення особливостей функціонального стану 

репродуктивної системи та фетоплацентарного комплексу у жінок з пору-

шеннями менструальної функції на тлі патологічного пубертатного періоду. 

Крім того, слід вказати на широке використання сучасної компютерної 

техніки для розробки методів контролю на ефективністю лікувально-

профілактичних заходів, що проводяться, а також для обробки отриманих 

результатів. Таблиці, рисунки і графіки, які використала авторка, є сучас-

ними і високоінформативними.  

При викладенні результатів власних досліджень авторка чітко дотри-

мується етапності викладення матеріалу. Клініко-ехографічний аналіз патології 

пубертатного періоду та подальших порушень менструальної функції 

дозволив авторці обґрунтувати необхідність самостійного дослідження цієї 

проблеми в аспекті підвищення ефективності лікувально-профілактичних 

заходів у цих жінок. На другому етапі вивчено клініко-ехографічні особли-

вості фетоплацентарного комплексу та перинатальні наслідки розродження 

у жінок із порушеннями менструальної функції на фоні патологічного пубер-

татного періоду.  

Представлені результати наочно показують існуючі резерви у зниженні 

частоти порушень менструальної функції і перинатальної патології у жінок 

з патологічним пубертатним періодом. Дані цього розділу дуже важливі, як 

з наукової, так і з практичної точки зору.  



Незважаючи на значну кількість наукових публікацій, присвячених 

проблемі порушень менструальної функції на фоні патології пубертатного 

періоду, реальні методики діагностики та контролю за ефективністю 

лікувально-профілактичних заходів, що проводяться, а також лікування цих 

пацієнток для практичної охорони здоровя, практично, відсутні. Авторкою 

обрано правильний методологічний підхід і запропоновано методи діагностики 

та контролю на підставі використання отриманих результатів клініко-інстру-

ментальних та лабораторних досліджень. Використання сучасної комп’ютерної 

техніки дозволило виділити основні функціональні та лабораторні показники. 

Методики є простими у використанні і можуть знайти широке використання у 

жінок з порушеннями менструальної функції на фоні патологічного 

пубертатного періоду. 

При розробці тактики ведення жінок з порушеннями менструальної 

функції на фоні патологічного пубертатного періоду авторка, спираючись на 

дані сучасної літератури, а також на результати попередніх досліджень 

запропонувала широке використання сучасних функціональних та інстру-

ментальних методів дослідження для підвищення ефективності діагностики та 

лікування цих жінок. Такий підхід є на сучасному етапі найбільш 

раціональним і дозволяє знизити частоту порушень менструальної функції 

гінекологічної захворюваності у жінок із патологією пубертатного періоду та 

перинатальної патології у цих жінок.  

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і рекомен-

дацій, сформульованих у дисертації 

Всі наукові положення і висновки цілком обґрунтовані, випливають 

зі змісту роботи, мають теоретичне і практичне значення, а розроблені діагнос-

тичні та лікувальні методики дозволяють підвищити ефективність діагностики 

та лікування порушень менструальної функції у жінок із патологією 

пубертатного періоду в анамнезі та профілактики перинатальної патології.  

Повнота викладу основних результатів дисертації в опублікованих 

працях 

 Матеріали дисертації цілком відображені в 25 роботах, з яких – 21 стаття 

в наукових провідних фахових журналах та збірниках і 4 тези на науково-

практичних конференціях, симпозіумах та семінарах.  



Результати дисертаційного дослідження можуть бути широко вико-

ристані в педагогічному процесі як на етапі післядипломної підготовки, так 

і безперервного професійного розвитку.  

Зауваження і побажання щодо змісту та оформлення дисертації 

та реферату 

Говорячи про недоліки поданої наукової праці, необхідно відзначити: 

- незначну перевантаженість четвертого розділу таблицями; 

- при оцінці власних результатів можливо було проведення гемостазіо-

логічних досліджень.  

У якості дискусії вважаю за необхідне задати декілька питань: 

1. Яка частота невиношування вагітності у жінок із порушеннями 

менструальної функції на фоні патології пубертатного періоду?  

2. Чи проводили Ви кореляцію між термінами діагностики порушень 

менструальної функції та виникненням безпліддя? 

3. Чому Ви вивчали саме ці лабораторні показники?  

Висновок 

про відповідність дисертації вимогам МОН України 

Дисертація Ковалишин Орисі Анатоліївни «Репродуктивне здоров’я 

жінок, що мали порушення менструальної функції в пубертатному періоді», 

виконана при науковому консультуванні чл.-кор. НАМН України, доктора 

медичних наук, професора Вдовиченка Ю.П., є самостійною закінченою 

науково-дослідною роботою, яка містить нове вирішення важливої наукової 

проблеми сучасної гінекології та акушерства щодо відновлення репродуктив-

ного здоров’я та зменшення частоти перинатальних ускладнень у жінок 

з порушеннями менструальної функції в пубертатному періоді, а також 

зниження частоти плацентарної дисфункції та перинатальної патології в цих 

жінок на основі удосконалення та впровадження алгоритму прогностичних 

і лікувально-профілактичних заходів. 

Авторці вдалось розробити та впровадити практичні рекомендації щодо 

підвищення ефективності діагностики та профілактики порушень менстру-

альної функції та перинатальних ускладнень у жінок з патологією пубертат-

ного періоду в анамнезі.  



Дисертація за своєю актуальністю, науковою новизною отриманих 

результатів, їх практичним і теоретичним значенням, ступенем обґрунтованості 

та достовірності наукових положень, сформульованих у висновках і практичних 

рекомендаціях, повнотою викладення матеріалу в наукових статтях та апробації 

на наукових форумах, повністю відповідає вимогам пп. 7, 8, 9 Порядку 

присудження та позбавлення наукового ступеня доктора наук, затвердженого 

постановою КМУ від 17.11.2021 № 1197, і вимогам до оформлення дисертації, 

затвердженим наказом МОН України від 12.01.2017 № 40, а її авторка 

заслуговує присудження наукового ступеня доктора медичних наук за 

науковою спеціальністю 14.01.01 «Акушерство та гінекологія». 
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академіка О.М. Лук’янової НАМН України», 
доктор медичних наук професор      А. Г. Корнацька 
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